

欧盟就《净零工业法案》达成临时协议

新华社布鲁塞尔2月6日电(记者张兆卿)欧盟理事会和欧洲议会6日就《净零工业法案》达成临时协议,旨在促进欧盟为实现气候目标所需净零技术的工业部署,加强欧盟在工业绿色技术方面的优势。

欧盟理事会当天发布公报说,该临时协议保留了欧盟委员

会去年3月提出的《净零工业法案》提案的主要目标:到2030年,欧盟将在本土制造其所需净零技术产品的40%,包括太阳能光伏板、风力涡轮机、电池等;在碳捕集和封存方面,实现二氧化碳年注入能力至少达到5000万吨。

临时协议在简化施工许可规则、创建净零工业谷、明确公

共采购和拍卖标准等方面进行改进。

《净零工业法案》《关键原材料法案》与电力市场设计改革相关法案是欧盟绿色协议工业计划的三大关键立法。临时协议达成之后,《净零工业法案》还需经欧盟理事会和欧洲议会批准才能正式生效。

美联储官员暗示短期内不会降息

新华社华盛顿2月6日电 美国克利夫兰联邦储备银行行长洛雷塔·梅斯特6日表示,她对降息持开放态度,但美联储不会急于作出决定,具体时间表将取决于美国经济形势。

梅斯特当天在俄亥俄州哥伦布市一场会议上发表讲话时说,美联储将收集更多证据表明通胀确实在持续且及时向2%的长期目标回归。如果美国经济按照预期发展,美联

储官员则有信心认为价格压力正在缓解,就“可以开始下调利率”。但如果通胀停滞在目标水平之上,美联储将“在更长时期内维持限制性货币政策”。

当天,美国明尼阿波利斯联邦储备银行行长尼尔·卡什卡利也发表了类似观点。卡什卡利认为美联储在控制通胀方面尚未达成目标,并暗示美联储短期内不太可能下调利率。

美联储1月31日结束今年首次货币政策会议,连续第四

次将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。美联储主席鲍威尔会后表示,联邦公开市场委员会不太可能在3月达到信心水平。这一表态淡化了市场对美联储将在3月会议上首次降息的预期。

芝加哥商品交易所数据显示,截至美国东部时间6日晚,市场预计美联储3月维持利率不变的概率接近80%,认为美联储将在5月降息25个基点的概率接近55%。



2月6日,在印度中央邦赫尔达地区,发生爆炸的鞭炮厂冒出浓烟。印度中央邦一名政府官员6日证实,位于该邦赫尔达地区一家鞭炮厂当日发生火灾并引发多次爆炸。目前爆炸已造成11人死亡、约90人受伤。

(新华社发)

智利森林火灾死亡人数升至131人

新华社圣地亚哥2月6日电 智利司法和人权部下属法律医疗服务机构6日发布公告说,该国中部瓦尔帕莱索大区近日发生的森林火灾已造成131人死亡,其中35人身份已确认。

据智利政府估算,此次火灾已造成约1.5万座房屋受损、约4万名居民受到影响。目前,随着部分地区火势得到控制,重建工作逐步启动。智利总统府5日发布公告,任命智利社会发展和家庭部长托罗负责灾后重建工作。

目前,火灾发生原因仍在调查中。智利政府多名

官员提及,此次火灾中有数个火点同时起火,不排除由蓄意纵火引起。

位于南美洲的智利目前正处夏季,本就是林火高发时段。智利中部地区近日遭遇热浪袭击,部分地区气温高达40摄氏度。连日高温、强风的复杂天气条件,是火灾迅速蔓延的重要因素。据智利媒体报道,瓦尔帕莱索大区森林火灾2日晚开始蔓延至部分城镇地区。有目击者说,火势蔓延极快,不少人未能逃脱。智利总统博里奇4日说,这场火灾是智利自2010年大地震以来发生的最严重灾难。

乌克兰首都遭空袭部分区域断电

新华社基辅2月7日电 乌克兰首都基辅市市长克利奇科7日在社交媒体上发文说,基辅市两条高压输电线路当天早上被导弹碎片击中,导致该市左岸部分区域停电。

克利奇科说,有两人在此次空袭中受伤,还有一栋居

民楼起火。目前,市政部门正组织力量进行抢险救援工作。

当天凌晨,乌克兰全境陆续拉响防空警报。乌空军发布消息说,俄军出动攻击型无人机和图-95轰炸机,对乌发动新一轮空袭,基辅和东部城市哈尔科夫等地传出爆炸声。

美弹劾国土安全部长暂告失败

新华社华盛顿2月6日电 美国国会众议院6日就弹劾拜登政府国土安全部长马约卡斯举行表决,但赞成票未过半数,弹劾暂告失败。

这一弹劾案由众议院共和党人发起,他们指控马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”,导致美国南部边境移民管控失败,辜负公众

信任,同时指责他妨碍国会调查。美国总统拜登以及民主党则指责共和党人滥用弹劾权,破坏解决移民问题的努力。

共和党人在众议院中占多数,但席位优势微弱。6日,该院214名共和党人投票支持弹劾马约卡斯,但212名民主党人和4名共和党人投票反对,弹劾案未能通过。众议院共和党

人计划此后再次举行全院表决。

移民问题是今年美国总统选举焦点议题之一。美国官方数据显示,去年前11个月,约有270万名非法移民进入美国,其中约220万人从南部边境进入。据美国媒体报道,去年12月有30.2万名非法移民从南部边境进入美国,创月度新高。

“掉门”波音客机出厂时缺固定螺栓

新华社旧金山2月6日电 美国国家运输安全委员会6日发布的初步调查报告显示,上月初发生门塞(内嵌式应急门)脱落事故的波音737 MAX 9型客机出厂时,对固定门塞起关键作用的螺栓并未安装。

报告称,事故客机机身由美国波音公司生

产,在送至美国波音公司位于华盛顿州伦顿市的工厂进行组装时,被发现机身铆钉损坏,需要拆卸门塞维修。照片证据显示,维修工作完成后,固定门塞的螺栓未被装回。

波音公司的声明说,将迅速核查相关调查结果。该公司首席执行官戴夫·卡尔霍恩在声明

中说,波音将继续配合调查。

1月5日,阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久发生事故,机舱侧面一处门塞脱落。调查人员检查后发现,4个本应将门塞固定到位的螺栓缺失。事故发生时距离该客机交付阿拉斯加航空公司约两个月。

以军说31名被扣押人员在加沙地带丧生

新华社耶路撒冷2月6日电 以色列国防军发言人哈加里6日说,以军确认至少31名被扣押人员在加沙地带丧生。

哈加里当晚在新闻发布会上说,以军已将这一消息通知31名被扣押人员的家属。更多被扣押人员的状况正在努力搜集中,相关

信息将向其家属通报。

去年10月7日,巴以新一轮冲突爆发。从11月24日开始,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)进行了为期7天的临时停火。其间,以色列释放了240名巴勒斯坦人,哈马斯释放了100多名被扣押人员。以方称目前仍有约130人被哈马斯扣押。